

EL AÑO NUEVO

Estampas de Año Nuevo

Festival benéfico

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Noticias de Palacio.-Los partidos finales de campeonato de fútbol.-"El Noticiero del Lunes" publica interesantes declaraciones del Presidente y del Conde de los Andes.-El homenaje a la vejez.-Un partido de fútbol borrascoso

MADRID

La mañana en Palacio

El Rey despachó esta mañana con los ministros de Justicia y Cultos e Instrucción Pública, respectivamente, reñores Ponte y Callojo de la Cuesta.

Después recibió en audiencia a los jefes de Palacio. La Reina Doña Victoria Eugenia, acompañada de su camarera mayor, salió en automóvil para pasear por la población, deteniéndose en algunos establecimientos para efectuar compras.

Al medio día marchó la Soberana al Real Sitio del Pardo para almorzar con el Príncipe de Asturias.

Pésame regio

Los Reyes, por conducto de la Mayordomía Mayor de Palacio han enviado su pésame a las Damas Catequistas con motivo de la muerte de la superiora general, cuyo suceso ha ocurrido en la imperial ciudad de Toledo.

También han telegrafiado en igual sentido a la condesa de Lebrija perteneciente a la familia de la finada.

El despacho del presidente

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella despachó esta mañana en el Palacio de Buenavista con los ministros de la Gobernación y Ejército señores Martínez Anido y Ardanaz, respectivamente.

Después, el general Primo de Rivera marchó a la Secretaría general de Relaciones Exteriores, donde se proponía firmar con el representante diplomático de la República Helvética un tratado comercial entre España y Suiza.

Esta tarde recibirá el general Primo de Rivera a varias personas que tenían solicitadas audiencias con el presidente del Consejo.

Los centos oficiales, desiertos

Hoy, con motivo de haber sido declarado por el Gobierno festivo para todos los departamentos, han estado desiertos los centros oficiales.

Únicamente ha habido oficina en los departamentos de Hacienda por ser preciso terminar muchas operaciones como fin de año.

A estos funcionarios, como compensación, se les ha concedido asueto el día 5 del actual, víspera del día de Reyes.

El ministro de Marina sigue enfermo

El contralmirante señor García de los Reyes, ministro de Marina, continúa sin salir de sus habitaciones por hallarse fuertemente acatarrado.

Los cuartos finales de fútbol

Esta mañana se ha celebrado en la Federación Española de Fútbol el sorteo de los equipos que tomarán parte en los encuentros, cuartos finales del campeonato de España.

El vencedor del encuentro Barcelona F. C. con el Real Sociedad de San Sebastián se enfrentará con el Sevilla F. C.

El Valencia F. C. o el Racing con el Real Madrid.

El Deportivo Español de Barcelona con el Athletic de Madrid.

Y el Deportivo Catalán con el Athletic de Bilbao.

Las declaraciones del presidente

El Noticiero del Lunes, en sus acostumbradas declaraciones semanales del jefe del Gobierno, dice que Primo de Rivera estuvo en la mañana de ayer oyendo varios discos de gramófono, en los que se ha impresionado discursos del Rey, del Duce Benito Mussolini y de él mismo y otros de propaganda de la Unión Patriótica.

También estuvo en la Secretaría de Relaciones Exteriores, donde juntamente con el embajador de Italia firmaron un tratado comercial entre los dos países amigos.

Después asistió al banquete con que el ministro de Economía señor Conde de los Andes obsequió al embajador de Italia y alto personal de la Embajada, con motivo de la firma del tratado aludido.

Dicho tratado fue el primero que estudió el Directorio desde Noviembre de 1928.

Manifestaciones del ministro de Economía

El conde de los Andes ha manifestado que se propone organizar expedi-

ciones de investigación industrial y comercial a diversos países, siendo uno de los primeros Italia, para que estudie la organización de nuestro comercio de exportación y ejerzan una estrecha vigilancia, con el objeto de evitar la depreciación de nuestros productos y que se cumpla en un todo lo pactado en los tratados comerciales.

Añadió el ministro de Economía que España, en los actuales momentos, no puede dormirse ante la lucha económica que sostienen la mayoría de los países.

Como ministro del ramo de Economía se encuentra satisfechísimo del resultado del año que expira y añadió que ninguno como él se mostrará tan optimista acerca del porvenir de España.

Dijo también que se propone metodizar su vida dedicando al trabajo de los asuntos de su departamento ocho o nueve horas diarias; pues ahora, con motivo de las Navidades, había pedido ver las demostraciones de cariño y afecto de que había sido objeto por parte del país y sentía verdadero afán por poner a contribución su mayor esfuerzo para conseguir una España grande y buena, con un ambiente económico como no se respira en ninguna parte, cosa que tenía la confianza de conseguir en el nuevo año.

El alto comisario de España en Marruecos

En la Dirección general de Colonias y Marruecos se han recibido noticias de la Alta Comisaría manifestando que el general Jordana se encuentra bastante mejorado de su afección catarral que lo ha retenido en cama algunos días.

En su virtud el Alto Comisario ha reanudado sus visitas a los poblados de la zona.

El homenaje a la Vejez

En el Teatro de la Latina se celebró ayer el anunciado homenaje a la Vejez, que fue presidido por el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

El acto resultó muy lucido, pronunciándose varios discursos, sobresaliendo por los suyos respectivos el general Marvá y el marqués de Estella.

Al homenaje asistió la Banda municipal, dirigida por el maestro don Ricardo Villa.

Se hizo el reparto de pensiones de una peseta diaria a ochenta y tres ancianos, cuya edad oscilaba entre los ochenta y siete y los noventa y ocho años.

También se entregaron donativos de cien pesetas, por una sola vez, a veintidós ancianos.

Todos los viejos que asistieron al homenaje fueron llevados al teatro y después a sus domicilios en automóviles particulares.

PROVINCIAS

Accidente automovilista

Logroño.—Una camioneta que conducía al campo de fútbol a uno de los equipos de jugadores, perdió la dirección, metiéndose el vehículo en una acera por la que transitaban numerosas personas.

Resultaron arrolladas y con lesiones graves cuatro señoras y una niña. Una de las mencionadas señoras falleció antes de ingresar en la Casa de Socorro.

Partido de fútbol borrascoso

San Sebastián.—En el campo de fútbol de Atocha contendieron los equipos de primera categoría Barcelona F. C. y Real Sociedad de San Sebastián en partido de campeonato.

El campo estaba en pésimas condiciones a causa del encharcamiento producido por la lluvia, y apenas iniciado el juego el público irrumpió en aquel promoviendo un monumental escándalo e intentando agredir a los jugadores catalanes.

Fue precisa la intervención de la Guardia Civil, que tuvo que dar varias cargas para restablecer el orden y proteger a los catalanes. Estos tuvieron que salir del campo por una puerta trasera.

Apercibido de ello el público marchó al hotel donde se hospedaban apedreando el edificio.

Nuevamente tuvo que intervenir la Guardia Civil y fuerzas de Seguridad, que cargaron contra los alborotadores, de los que resultaron algunos contusos.

El DIARIO DE CÓRDOBA entra hoy en el octogésimo año de su publicación y en estos ochenta años de vida próspera ni un momento se ha apartado del camino que le marcara su fundador, el benemérito cordobés don Fausto García Tena ni de las normas que imprimieron los ilustres hermanos señores García Lopera que, sucesivamente, lo dirigieron durante más de medio siglo.

Nació este periódico al calor de un noble ideal, el de ser paladín de los intereses de Córdoba y jamás le dejó de cumplir tal misión ni le ha guiado otros fines que el de laborar por el bien de nuestra ciudad.

Por haber cumplido felizmente este propósito, consagrándose a la defensa de los intereses morales y materiales de la capital y su provincia, par que a la de los principios de nuestra sacrosanta Religión; por haber vivido siempre alejado de la política, jeno a las luchas que caldean los espíritus y excitan las pasiones; por haberse mostrado en toda ocasión respetuoso con todos ha conseguido no sólo esta larga vida sino disfrutar de la consideración de que goza entre las distintas clases sociales.

Sin salirse de los moldes en que fue vaciado, constantemente ha sido objeto de importantes reformas para que dignamente pueda figurar entre la prensa moderna y satisfacer todas las exigencias de los lectores.

Ha aumentado las informaciones de todas clases, su colaboración y el número de sus páginas dos días a la semana, siendo ésta una de las mejoras que el público ha recibido con mayor agrado.

Si aquél sigue otorgándonos sus favores las proseguiremos sin descanso, fijos siempre en el lema de nuestro escudo: todo por Córdoba para Córdoba.

Y ahora, como terminación, después de dirigir un afectuoso saludo a nuestros lectores y de deseárselos feliz entrada en año nuevo repetiremos las hermanas palabras bíblicas con que, muchas veces, solía terminar estos artículos el inolvidable director del DIARIO, maestro de periodistas y literato ilustre don Rafael García Lopera: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Sexta relación de donativos:

METALICO

Un entusiasmo de los Reyes de Oriente, 25 pesetas doña Blanca Sánchez-Guerra, viuded Alvear, 10; don Rafael Izardit Alzate y señora, 10; don Luis Sánchez Gallego y señora, 5; don Alfredo Sánchez Gallego y hermanas, 5; don Luis María y señora, 5; don Rafael García, 10; don Dionisio Ortiz y señora, 5; doña Patrocinio Pedrajas Barbero, viuda de Dávila, 5; don José Navarro y señora, 5; don José Sarazá Murcia, 2; don Juan José Luque Romero, 5; señorita Aurora Hoyo Romero, 5; el niño Joaquín Reinoso, 5; doña Adela Soto, viuda de Montes, 5; doña Alegría Soto, 5; doña Purificación Serrano de Redondo, 2; don Luis Fernández Luna y señora e hijo, 5; doña Florentina Ríos, viuda de Rodríguez, 2; don Emilio Tuñón Sevillano, 3; doña Carmen Fernández Blanco, 10; don José Herrera y señora, 5; don Enrique Villegas y señora, 5; don José Alonso y señora, 5; señoritas de Aguilar, 4; señor Presidente del Sindicato Católico de Oficios Varios, 10; don Gabriel Escrivano Cabello, 5.

EFFECTOS

Excelentísimo señor don Daniel Cáceres y Ponce de León, una caja con gabinete, un pinocho gimnástico y un magnífico borriquito con lujos apareamiento, que casi habla; don Angel García Casares, cuatro pares de zapatos de niño; señores Sánchez Hermanos, seis jerseys blancos y cuatro docenas de calcetines negros; El Metro S. A., seis pares de medias, una docena de pañuelos, tres camisetas y seis bufandas; don Leandro González, una caja de arquitectura, una pelota y un juego de bolos; don Indalecio García Mateo y señora, un arco con mango, un automóvil de cuerda, un juego de te, un rompe-cabezas y una muñeca; don Eugenio R. de Leñana y García y señora, tres cajas de maticados; doña María de la Aurora Alvear, viuda de Valderrama, un tren rápido, un juego de cocinas y un juego de te oriental; don Julio Bernier, un ejemplar de «Tesoro de las Escuelas» y tres juguetes; don José María Benito, docena y media de calcetines blancos.—(Continuará)

José Villa.

El año no acaba, ni acaba nada. Nosotros mismos no acabamos. Nosotros pasamos. Pasamos de esta vida a otra mejor. Mas continuamos más o menos vivos, según la bondad de las obras que sembramos acá en la tierra. Está bien dispuesto esto del calendario. Se trata de mantener a la humanidad en un estado de ilusión. Ahora, que las ilusiones, como las hojas de los árboles, caen indefectiblemente llegando el frío; para darnos la sensación de que ha de llegar algo mejor se inventó el año nuevo.

Será tal vez una ilusión suponer nos en el tiempo, en su marcha continua e interminable, tiene puntos de parada y que un nuevo año es un período diverso del que le precedió y diferente del que le ha de seguir. Mas ni por eso debemos matar esa ilusión, porque las ilusiones son las que alimentan la esperanza en nuestro espíritu y nos dan la felicidad.

El principio de un nuevo año tiene algo de misterioso y de esfíngico. Esperamos la hora en que ha de comenzar con la misma sensación de curiosidad e interés con que un espectador de teatro espera que se levante el telón de boca y aparezca ante sus ojos un escenario para él desconocido y que le proporcionará momentos de viva emoción y placer. Los desgraciados tienen fe en que la mala fortuna se habrá de cansar de perseguirlos y en que días de prosperidad y de alegría los indemnizarán de los sufrimientos anteriores. Los que sientan sangrar su corazón por el dolor producido por la muerte de alguna persona querida, ven desaparecer el año en que tanto lloraron con una sensación de alivio, creyendo que la paz volverá a reinar en su hogar destruido. Los más felices están dominados por nuevas aspiraciones y confían en que ellas podrán ser satisfechas en el período que va a comenzar. Son por eso raros, muy raros, los que vierten una lágrima por el año que muró y los que no entran con una dulce y embriagadora esperanza en aquel en que inicia su marcha.

Han sido a través de los tiempos, muy diversas las formas de contar el año y de fijar su duración. El año de los musulmanes no es el mismo que el de los cristianos; el de los griegos era diferente del de los romanos y entre éstos, el calendario de Numa Pompilio fue más tarde modificado por Julio César. Mas en todos los pueblos y en todas las épocas se ha mantenido siempre el culto, casi adoración por el año, como anuncio de mayores venturas. Tengamos presente que la felicidad es, en gran parte, un reflejo de la conciencia, como la alegría es, casi siempre un producto moral de la voluntad inteligente. Por lo demás, todos sabemos que si hay temperamentos alegres, para quienes la vida es una fiesta permanente, no faltan criaturas que no pueden modificar su sensibilidad y disciplinar sus energías para que el drama de la existencia se dulcifique algo y la vida tenga una mejor apariencia.

Así la alegría espontánea, que ilumina continuamente la conciencia se junta a la alegría refleja, que cada uno de nosotros puede preparar con algún esfuerzo, disciplinadamente, hasta en las más negras crisis de pesimismo y desaliento.

El hombre que sucumbe con facilidad es posiblemente un vencido; por el contrario el que pide a la inteligencia y al raciocinio los estímulos morales con que ha de amparar sus vacilaciones y combatir sus amarguras, puede sin gran dificultad salir victorioso hasta en las crisis más graves.

Es claro que no se ha de reducir toda la felicidad humana a una sistemática adaptación del individuo a las precarias condiciones de su propia vida; mas mucho vale el esfuerzo como disciplina moral.

Conservemos también nosotros esa fe y confiemos en que el nuevo año ha inaugurado un período de desahogo y felicidad en nuestra vida. No nos dejemos vencer por el desaliento y por el pesimismo. Sin confianza en el porvenir, sin la certeza de vencer, los mayores esfuerzos se hacen inútiles y flaquean las voluntades más rígidas. No hay derecho a sucumbir cuando el dolor, más o menos rudamente, nos toca a la puerta. A medida que se acumulan en nosotros los sufrimientos y los desengaños a medida que sentimos flaquear la razón, la conciencia nos advierte que el remedio está muchas veces en nosotros mismos.

Nosotros somos los que, afrontando el dolor, conseguimos dominarlo y vencerlo. Nosotros somos los que por propio impulso, imprimimos una nueva orientación a nuestra vida.

El ansia de felicidad, la esperanza de un futuro mejor que el pasado nos hace confiar en que el año 1929 será para la humanidad un año en que las batallas de las conciencias por la emancipación moral y por la cultura aseguren al hombre la más noble y la más alta de las soberanías.

Año nuevo, vida nueva. Al llegar esta época del año, hacemos fervientes propósitos de comenzar una vida más arreglada, pero rara vez lo hacemos. Como buenos españoles nos contradecemos a nosotros mismos. Nuestro carácter es así.

Todos los años sucede lo mismo. No hay nada nuevo bajo la capa del Cielo. Siempre los mismos pecados y las mismas virtudes.

Un año menos y un año más. Menos en el camino del vivir y otro más que agregar a nuestra edad.

Uno de Enero. Este día rompemos la última hoja del calendario del año que pasa, y la tiramos a la calle por el balcón. La hoja va revoloteando y trazando caprichosos giros, como una interrogación al Destino, y al fin cae en el cieno del arroyo. Con ella se va toda la vida del año, devorado por el insaciable Cronos.

Para unos el año fue fecundo en ilusiones y alegrías, para otros en dolores y tristezas.

De la pared pende el nuevo calendario y sus hojas son como un libro cerrado que guarda avaro en sus páginas las sorpresas que nos va a dar la vida en el transcurso del año.

¿Qué acontecerá este año? ¿Qué cosas nos guarda la madre Vida? Esperemos la cadena de los acontecimientos, rompiendo poco a poco las hojas del calendario. Destrozando sus meses con placer algunas veces, como justa venganza, porque ellos nos destruyeron a nosotros, y otras con melancolía, porque nos dieron ventura y nos parece que en aquel trozo de papel se va un pedazo de nuestra alma.

Cae la nieve, alfombrando, con su manto de armiño, las calles de la ciudad. ¿De qué será anuncio esta nieve? ¿De penas o de alegrías? Dios dirá.

El año que acaba vio grandes duelos nacionales. En Enero murieron María Guerrero, Vicente Blasco Ibáñez y José Carracido, y en Septiembre ocurrieron las catástrofes de Novedades, de Madrid, y el fortín de Cabreries Bajas, de Melilla, que llenaron de luto el corazón de todos los españoles.

Como despedida del año anciano y recibimiento cordial del año niño, al borbotan las calles de la Villa los vecinos de buen humor, chillando y tocando zambombas y cacerolas.

Día de San Silvestre. A las doce de la noche, cuando los relojes den la hora y baje la bola de Gobernación, hay que comer las doce uvas, tantas como meses tiene el año, para que Dios nos conceda la felicidad, y tras este clásico y españolísimo rito, entramos en 1929.

Uno de Enero. Santo de Dios y de las Manolas y Manolos. Ya se acerca Reyes, fiesta feliz de los pequeños tiranos del hogar.

Año nuevo, vida nueva. Luis Armada.

Madrid, 1928.

(Prohibida la reproducción).

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardia civil de Priego ha detenido al vecino de la aldea de las Lagunillas José Domínguez Sánchez, de oficio del campo, que amenazó de muerte con un revólver en el cortijo «La Peñuela» al encargado del mismo Rafael Morales Malagón, con el que tenía antiguos resentimientos.

El detenido, juntamente con el arma intervenida, fue puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción.

Agresión

Ante la Guardia civil de Pedroche denunció el vecino de dicha villa Manuel Rodríguez Gómez que al pasar por la calle de Gallardo Ramírez se encontró con su vecino Juan Sánchez Jiménez, pidiéndole éste explicaciones por haber encerrado el denunciante una caballería en los corrales de la Dehesa del Barranco Balletero.

Con tal motivo se cruzaron algunas palabras entre ambos, acometiendo el Sánchez al Rodríguez, que resultó con algunas lesiones leves en el cuello, cara y manos.

El agresor fue detenido y puesto a la disposición de la autoridad competente.

Por desobediencia

Por no acatar las órdenes del alcalde de Espiel, la Guardia civil de dicha villa ha detenido a requerimiento de aquel al vecino Manuel Rubio González, que ingresó en el depósito municipal a la disposición de dicha autoridad.

El jefe de la estación férrea de Peñarroya denuncia a la Guardia civil que varios empleados de aquella compañía habían sorprendido hurtando carbón vegetal de un vagón de la playa a los jóvenes Manuel Moyano Salcedo y José Pachecha Suárez, impidiendo que llevaran a cabo la ratería.

Dichos jóvenes eran ayudados por otros dos llamados Sebastián Dávila Tejada y Rafael Jiménez Sánchez.

El hecho ha sido trasladado al Juzgado municipal de dicha villa.

Festival benéfico

La Junta directiva de señoritas del Ropero establecido para los Centros obreros, organiza una fiesta a beneficio del mismo para el lunes, día 7 de Enero, a las seis de la tarde, en el Gran Teatro, a la que asistirá toda la buena sociedad cordobesa.—La presidenta, Mercedes Carbonell.—Vicepresidentas, Rosario Vázquez y María Matilde de Arrospeide.—Secretaria, Enriqueta Belmonte.—Tesorera, Amalia Montijano.

PROGRAMA

1.º Abuela y nieta (de don Jacinto Benavente), por las señoritas Amalia Montijano y María Luisa Alvear.

2.º Figuras de minué, por los niños Carmencita de Arrospeide y Miguélito Manzanera; Pilar Rubio y Luisito Marino; Arcelito Garzón y Juan Manuel Anguita; Meri Sotomayor y Luisito Fernández Mesa; Lolita Ortiz y Carlitos Montijano; Amparito Merino y Rafaelito Cabrera; Mercedes Delgado y Marianito Casana; María Teresa Rubio y Pepito Navarro.

3.º La media pava (monólogo de Muñoz y Pavón), por la señorita Carmen Danvila.

4.º Flowers Dance, por las señoritas Estrellita Carbonell, Maruja Fernández Mesa, Pilar Guernica Porras, Florita Ruiz Rivas y María Cruz Conde.

5.º Así oraba la Gran Reina (poema dramático en un acto de M. R. Blanco Belmonte), interpretado por las señoritas Lolita Hornilla, María Luisa Alvear, Lolita Cruz, María del Valle, Carmen Cadenas, Amalia Valverde Sisi Izardit, María Teresa Cáceres, Carmen Danvila, Anita Alcalá Zamora y Manolito Rubio Courtoy.

6.º Pasacalle de Las mantillas, por las señoritas Amalia Montijano, Cheli Danvila, María del Valle, Amalia Valverde, Lolita Cruz, María Teresa Cáceres, Carmen Leguina, Lourdes Sáez Barrobino, María Luisa Alvear y Amparo Alvarez de los Corrales.

Donativos por las localidades.—Plataas, 80 pesetas; palcos, 65; butacas, 8; delanteras de anfiteatro, 4; delantera de paraíso, 3; anfiteatro, 3; paraíso, 2.

Nota.—Las localidades pueden adquirirse en casa de la presidenta señorita Mercedes Carbonell y de la vicepresidente señorita Matilde de Arrospeide, Gondomar 10; de la tesorera señorita Amalia Montijano, Osario 47.

Teniendo en cuenta el fin benéfico de este festival, lo escogido de su programa y los elementos que han de tomar parte en él, es seguro que resultará brillantísimo.

Del Ayuntamiento

Denuncias y servicios prestados por la Guardia municipal los días 30 y 31

José Cañero Blancas, por abandonar dos caballerías, interceptando la circulación, en la calle Huerto de San Agustín.

Don Juan Ginés de Sepúlveda, por salir a la superficie el contenido de un sumidero en el patio de su casa sin número de la plaza de los Gitanos.

Josefa Jiménez Estella, por ocupar la vía pública con materiales de construcción.

Don José Cespedosa García, por no presentar a la verificación de taxímetro su automóvil número CO. 1 515

Fue presentado en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Díaz Gamero a requerimiento de Rafael Serrano Luena por malos tratos.

Antonio Romero Ordóñez, por tener una caballería abandonada en la Plaza de Cánovas.

Francisco Millán Conde, por dejar abandonado el auto-taxi CO. 2.300.

Fernando Aranda Millán, por conducir el auto-taxi CO. 1.849 a velocidad excesiva.

Han sido detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia José Llamas Trenas y José López Rodríguez, por embriaguez, y Juana Conesa Barranco, Dolores Navas Arjona y Setefilla Romera Pérez, por escándalo.

Fueron auxiliados y asistidos en la Casa de Socorro Amparo Romero Jiménez y Amparo Carmona García de lesiones leves que, según digeron, se las había causado un individuo apodado «El Chato», y el niño Clodoaldo Sacristán Yuste, de lesiones que se las produjo con una piedra el niño José Salazar Sánchez.

AUDIENCIA

Juicios para mañana

Ante la Sección primera de esta Audiencia se celebrará en juicio oral y público la vista de la causa instaurada por el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Pedro Ortega.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y la representación la ostentará el procurador señor Guerrero.

En la misma Sección se celebrará la vista de la causa seguida por el Juzgado de Castro del Río contra Francisco González, por el delito de hurto.

Será defendido y representado por los señores Ruiz del Portal y Guerrero Lama, respectivamente.





SECCION RELIGIOSA

Hoy: La Circuncisión del Señor.—Mañana: El Dulce Nombre de Jesús y San Isidoro, ob. JUBILAO CIRCUNCIÓN

Hoy en parroquia del Sagrario, a intención de la Ilustre Comunidad del Santísimo, por Ips hermanos difuntos.—Mañana en la misma parroquia.

EN LA CATEDRAL Hoy, en la Misa conventual, predicará el señor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA) Hoy, al toque de oraciones, quinto día de la novena al Divino Infante. Se rezará el santo Rosario, ejercicio del Niño, letanías pastoriles, adoración y Villancicos.

Hoy, a las ocho, Misa de Comunión general, y por la noche sermón, que dirá el R. P. Carmelo Codinachi, Prior de la Comunidad.

EN SAN AGUSTIN Hoy último día del solemne octavario en honor del Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, Misa rezada en el altar del Sagrario. Por la tarde, a las seis, estación, santo Rosario, gozos y letanía cantada, ejercicio del octavario, villancicos y adoración del Niño Jesús.

EN JESUS NAZARENO Hoy, a las seis y cuarto de la tarde, cuarto día del solemne quinario que en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús se viene celebrando anualmente en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.

Mañana, a las diez, habrá Misa cantada, en la que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

EN SAN PABLO Los días 1, 2 y 3 de Enero, la piadosa Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, celebrará un solemne tríduo en honor de Jesús Sacramento.

Los sermones estarán a cargo del P. Optaciano de la Vega.

EN CAPUCHINOS Mañana dará principio en esta iglesia a solemne quinario al Divino Niño Jesús. Todos los días, a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., santo Rosario, letanía cantada, ejercicio del quinario, sermón, que estarán a cargo de los Padres de la Comunidad, y reserva.

FOOT-BALL

Poseídos del mayor entusiasmo, se desean algunos amigos durante la celebración del partido del domingo, que no regateara esfuerzos ni se mostrara parco en el reparto de epítetos encomiásticos para ensalzar y premiar como se merece, el éxito conseguido por el equipo cordobés y la labor de los jugadores que lo componen. Aunque comprendo que lo realizado en dicho partido por nuestro primer equipo merece eso y algo más, me librará muy mucho de manejar el bombazo y los platillos, en este caso por dos razones; la primera porque no veo novedad alguna en la labor desplegada, ya que lleva dentro o cinco partidos en igual forma estupendo; y la segunda, porque me temo que al decir lo que siento, lo que sienten tantas personas se hincharon de aplaudir, leer y hasta pedir la oreja, haga una labor contraproducente y con la boca a que se justifica razón se desearan sobre los laureles, y las estirps se vuelvan lantras. Así es que vamos al grano.

A las órdenes del ex-quipier del Sporting Berragán, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Real Betis: Pedrosa, Tenorio, Germán, Juárez, Mateo, Saldaña, Las Casas, Tili, Carrasco, Ojeda y Manóin.

Real Córdoba: Amador, Gil, Rodríguez, Barbasua, Benítez, Taraní, Priego, Merelo, Brand, Moronito y Martín.

Durante el primer tiempo se asiste a un juego lleno de emoción y combatividad, sin que de momento se note superioridad de uno u otro bando, pero desde luego los ataques de los cordobeses a la meta contraria son más frecuentes, aunque no tienen el éxito que deberían por tener Merelo el santo de espaldas, que en más de una ocasión pudo marcar. El Real Betis, tropieza con la línea media contraria formada por Taraní, Benítez y Barbasua, que no le deja pasar fácilmente y cuando lo consigue, va su línea delantera darcampuesis; así es que Carrasco además, mal secundado por los interiores, no consigue rematar con fruto ninguna jugada.

En un avance de los locales, Taraní pasa a Benítez que avanza y sirve a Moronito y este a Brand que sin dejar llegar la pelota al suelo empalma ligero consiguiendo el primer gol.

Este desahucio a los sevillanos y da más confianza a los locales, cuyo juego crece en rapidez y seguridad, aumentando la presión iniciada; sin embargo aquellos buscan el empate que no se hace esperar, y precisamente lo encuentran en una forma inesperada. Saldaña hace un pase por alto y muy largo al frente, reanunciando Carrasco que sobre a la línea derecha desde donde centra a Ojeda que tira un shoot pasando Amador, a quien sin saber como se le escapa el esférico entrando en la red.

Este empate no desanima a los de casa, quienes intensifican los ataques a la meta contraria, no escatando por fallo de Merelo, a quien estufa el público; sin embargo el portero Bécic se luce en más de una ocasión en jugadas de compromiso y gran peligro.

Hay un avance Bécic llevado a cabo entre Tili, Carrasco y Ojeda, que llega a dos pasos de la puerta cordobesa, y cuando se veía el gol Barbasua saca el balón de cabeza, levantándolo a los medios.

A poco termina el primer tiempo con el empate a un gol.

Empieza la segunda parte con pleno dominio del Córdoba, que juega francamente en el campo contrario, adelantando como antes con el mayor éxito la línea media de los locales que constituye una línea infranqueable.

La línea de ataque también se ha creído y hace los avances con una precisión admirable, teniendo bloqueada la portería Bécica.

El segundo gol no se hace esperar: Benito tira al aire derecho que consigue, apesar de ir sacado, dar el pase a Me-

NOTICIAS MILITARES

Free Kick. En la orden de la plaza de ayer se disponen los servicios de la revista de comisario que este mes, según lo ordenado se pasará el día 20.

Orden de la plaza. El servicio médico durante el mes de Enero estará a cargo de don Francisco Fernández Casares, quedando de imaginaria don Antonio Manzanares Bonilla.

La asistencia veterinaria correspondiente al veterinario primero don Rafael Montero y Montero y el servicio de transeúntes al teniente ayudante de plaza. El toque de oraciones se dará a las 17.15.

Servicio de la plaza para hoy. Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina. Guardia de Cáceres, el regimiento de Artillería.

Jefe de día, el coronel del regimiento de la Reina don Luis Viera Riesgo. Imaginaria, el coronel del regimiento de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega.

Hospitales y provisiones, catavo capitán del regimiento de la Reina. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El equipo sevillano es hasta conocido para que se hagan de él comentarios, más o menos acertados; a mi modo de pensar creo que el único defecto que ha padecido es confusivo, desordenado en la forma en que se encuentra hoy en día el equipo del Real Córdoba; así es que el estupor y sorpresa que le provocaron las primeras jugadas se convirtieron durante el segundo tiempo en desorden y desmoralización, causa de su derrota.

Del equipo cordobés, se ha dicho y algo diciendo, que el partido celebrado el domingo es una continuación de los jugados últimamente; desde luego mejor que los anteriores, así como el

Un mal negocio

José Linares Trana, de treinta y ocho años de edad, que vive en la Rinconada de San Agustín, número 12, había cobrado el domingo unas pesetas por la venta de unas abejas.

Sin duda le pagaron bien los semovientes y en su deseo de festejar el éxito de la operación se dedicó a reactivar tabernas y a tomar copas de vino, yendo a dar con sus huesos en un establecimiento de la calle Cardenal González, en el que entabló amistad con unos «vivos», que momentos después le declararon el estado de guerra.

Una vez rotas las hostilidades los aprovechados amigos le emprendieron a golpear con el pobre José, al que dejaron maltrecho y, según dijo, sin dinero.

Lo más triste del caso es que José se excesivamente terca y en la palabra «vivos» en sus labios está bien invitado a tener que a la piedad.

Fue llevado a la Casa de Socorro, en la que le hicieron de varias oraciones en la cara y alcoholismo agudo.

Una niña ahogada

La Guardia Civil de Puente Genil comunicó al gobernador civil un triste suceso ocurrido en aquella ciudad el día 26 del actual y del cual fue víctima la niña de ocho años Leonarda Lozano Chacón.

Dicha existiría jugaba en la comba en el sitio denominado los Angostinos del río, a orillas del Genil, custodiada por la agitada Esunción Pastor, y tuvo la desgracia de que la cuerda se le enredara en las piernas, cayendo al río y siendo rescatada por la corriente, pereciendo ahogada.

No obstante los trabajos efectuados, aún no ha sido hallado el cadáver de la desventurada niña.

NOTICIAS MILITARES

Free Kick. En la orden de la plaza de ayer se disponen los servicios de la revista de comisario que este mes, según lo ordenado se pasará el día 20.

Orden de la plaza. El servicio médico durante el mes de Enero estará a cargo de don Francisco Fernández Casares, quedando de imaginaria don Antonio Manzanares Bonilla.

La asistencia veterinaria correspondiente al veterinario primero don Rafael Montero y Montero y el servicio de transeúntes al teniente ayudante de plaza. El toque de oraciones se dará a las 17.15.

Servicio de la plaza para hoy. Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal, el regimiento de la Reina. Guardia de Cáceres, el regimiento de Artillería.

Jefe de día, el coronel del regimiento de la Reina don Luis Viera Riesgo. Imaginaria, el coronel del regimiento de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega.

Hospitales y provisiones, catavo capitán del regimiento de la Reina. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El equipo sevillano es hasta conocido para que se hagan de él comentarios, más o menos acertados; a mi modo de pensar creo que el único defecto que ha padecido es confusivo, desordenado en la forma en que se encuentra hoy en día el equipo del Real Córdoba; así es que el estupor y sorpresa que le provocaron las primeras jugadas se convirtieron durante el segundo tiempo en desorden y desmoralización, causa de su derrota.

Del equipo cordobés, se ha dicho y algo diciendo, que el partido celebrado el domingo es una continuación de los jugados últimamente; desde luego mejor que los anteriores, así como el

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social. 12.000.000 de pesetas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios. Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos. Subdelegación para Córdoba y su provincia. Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

CINE Y MOTOCAMARA PATHE-BABY. El mejor regalo para REYES. Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida. De venta en Córdoba: Agustín Fragero, Gondomar, 4. Soliciten catálogos gratis a PATHE-BABY, S. A. E. Apartado 577.—BARCELONA.

Carlos Hidalgo. ALMACENES DE MADERAS.—TALLER DE CARROS.—CERRAJERIA.—FABRICA DE ENVASES. Maderas de flandes en tablones y Batten Pino del País en Rollizo y Tablas. Alamo negro en medianas y rollizo, castaño, encina y otras. PRECIOS ECONOMICOS. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º (antes Ollerías).—Tel.º 2-5-1-6.—Córdoba.

Gran Gabinete de Belleza DE Fabiana Muñoz. Manicura y pedicura, peine radio para la caspa, masaje glacial, tratamiento extético de belleza para la conservación del cutis, se quita pecas y paños, anillado de cabello, ondulaciones y tintes. Sección de postizos. Ramas, ramales, tirabuzones, patillas y caracoles, precios sin competencia. San Pablo, número 27. Teléfono 2-8-0 2.

Los Héroes del Amor (Abelardo y Eloisa). Gran éxito de nuestra novela histórica que apareció el 1º de Enero de 1929. 150.000 principios y 1.500.000 primeras encargaron los responsables de España y América al sólo anuncio de esta obra. Queremos un corresponsal en cada pueblo de Andalucía y también en el resto de España y América. Gran catálogo con más de 140 positivos regalos. Solicita condiciones de prima y descuentos para trabajar tan interesante obra en cualquier pueblo de España y América a Editorial Guerri y Margall, núm. 65. Apartado núm. 225 VALENCIA, España.

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA La Palma. Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, somniers, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.

ESTRENAMIENTO. El Mejor Remedio. El Más Cómodo. El Más Económico. VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollet, PARIS.

PORTLAND "IBERIA". SOCIEDAD ANONIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid Alicante). DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6, MADRID. Oficinas: Calle de Fernán Núñez, 2, MADRID. Teléfono 12.926.—Apartado 672. Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERIANE-MADRID.

AGRICULTORES! Abonado con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para sus aplicaciones dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barralillo, 11.

Arrendamiento. Desde 1º de Enero próximo se arrendan los mancomunados de monte pino y brasa de la finca llamada «El Gar del Perdo». Para tratar a J.º José Urbano Miranda, García Lopera, 1 y 3, Córdoba.

Se vende una suerte de castaños, en la finca denominada Locuevas de este término, pago de las Ermitas. Informarán: Molina Sánchez, 1, (Campo de la Merced).

Pupillaje económico para dependientes, empleados y cocinas. Reyes Católicos, 18 de J.º.

Se arrienda en la Plaza del Recreo núm. 3, y con fachada a la calle de Burgos, una planta baja propia para establecimiento, con vivienda interior, de convallar también se arriendan por porales, sencillos, con o sin vivienda. Para tratar, en el principal dan razón de una a dos y media de la tarde.

Se hace un señalo de 500 encinas, en adelante, en el cortijo «Padrones», de Castro del Río. Para tratar, con don Manuel León López, en Espejo.

CASA PALACIO. Lo más suntuoso y bello de Córdoba, propia para institución religiosa. Canto doceate, céntrica, hotel o casa de huéspedes, se vende por traslado, rigurosamente sin onerosos y a precio de dinero sobre hipotecas en esta capital. Razón Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

El mejor regalo para Reyes. Lo encina a V.º en «El Estanco de Oro». Duque de Hornachuelos, 12. Preciosas piumas atigradas, ornamentos, juguetes gráficos, apices de color y, a más, de piumas y encinas a los reyes. Casa especial en sellos de caucho y reparaciones de piumas atigradas hechas en el día.

En Cerro Muriano se arrienda una bonita casa con luz eléctrica. Darán razón, Joyería de Huelva.

Se vende el tejedor del Carmen, situado en el arcañal, con todos los adelantos, y a varias clases de industria. Para precios y condiciones, en el mismo.

SE ARRIENDA para camion y automóvil, un local en la casa núm. 7, Arroyo de Buen Suceso. En lamiusa se alquilan varias habitaciones con sábanas y cocina. Para tratar con su dueño, Valdearramas, núm. 7, horas de 3 a 5 tarde.

SE ALQUILAN tres habitaciones para guardar muebles o cosas parecidas, en la calle San Pablo, núm. 27.

Labradores. Se venden 500 metros cubiertos de campo de 45 mil metros luz, con una brida, a 350 metros, hincos de acero de 195 de largo, con sus toldos, propios para cerca a 2 pesetas uno, hincos planos viejos para alzas y rejas, a 0,25 kilo. Para informes, Barrio de San Sebastián, Avenida de Castañjas, 7 duplicado.

Se vende el castaño de la finca denominada «La Virgen de I. Rosario» de este término. Para tratar, Agustín, 5.

Profesora en 90 clases de bordados. Especialidad en Bordados de Goya y Mantones de Manila, Maria Vasco de Liebana, Maese Luis, 7, bajo el quicio.

Pavos. Se venden, calle Ramírez Arriola, núm. 15.

Habitación. Se vende habitación con baño, en la calle de San Agustín, 11. Razón Oficinas de Pantano, Cister, 1.

Ocasión en la «Granja Eulalia». Se vende granja de Vacuna, con 100 vacas, granja seleccionada, hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y buena producción. Ganado de recría hay de vacas alforjas, cerdos, novillos y vacas preñadas de clase inmejorable. Se venden cerdos al destete, clase york cruzados, de peso y tres pavos reales. Para informes, en la finca o en la tienda «El Metro», Marmoles de Bañosol, número 2.

Año Nuevo vida nueva. Si aún no lo has hecho, debes probar el café que te ofrece el tuestador Alfonso L. Lente, lo hay desde 7 pesetas kilo. Plaza de San Andrés.

Se vende una casa de persona. Plaza de la Merced, 6.

LECHE DE CERVA. No vende por cuenta de la ganadería, en la Plaza de Capuchinas, sin número.

Pérdida de una perra seña, mediana, atendida por «Nino», sin un castaño oscuro cachu de una urja, con un lechero blanco en la frente y lunares en la nuca de las manos. La persona que se la haya encontrada, puede entregarla en Alfaros, núm. 10.

Se alquila desde el día un piso alto independiente, en la calle Molina Sánchez, 11, (Campo de la Merced).

Se arrienda desde el día un local propio para negocio, en la calle Gutiérrez de Haro, 8, Razón, Maese Luis, 15.

Fabrica de bordonos y pulimentado de metales. JOSÉ BARRO MARTÍN. Fabricación de bordonos para piano, en cobre, metal y metal plateado. Se sirven a correo seguido remitiendo muestras. Pulimentado de herrajes de piano y toda clase de objetos de metal y cobre. Se limpian y pulimentan teclados de marfil y pasta, restituyéndolos a su primitivo color. Forrado completo de máquinas de pianos. Chapado de teclas en marfil 1.º, 2.º y 3.º, pasta de celuloide y galleta Charolado de esjas. Cambio de clavijeros. Reparación de instrumentos automáticos, pianolas, autopianos, autopianos orquestales y armonios. Afincaciones: Pianos verticales 10 pesetas, pianos de cola y autopianos 15, cambio de tono 5 pesetas más. Abono de afinación valiosos por un año: Para la capital, 15 y 25 pesetas respectivamente. Para fuera, 30 y 50. Los abonados tendrán derecho a dos afinaciones el año (en la época que lo soliciten) y a reparación de cualquier defecto de la parte mecánica que no precise empleo de material. Es requisito indispensable el perfecto funcionamiento de los instrumentos al concertar el abono. Los abonos para fuera no se sirven sin un mínimum de cuatro abonados en cada localidad. Abonos para teatros, colegios, cafés y demás establecimientos públicos, a precios convencionales. Descuentos en todos los trabajos para almacenistas de música y profesionales. Fernando Colón, 11. Teléfono 1-2-5-2. Unica casa en la Provincia.

MARMOLES. Talleres García. Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a burlil, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campe Madre de Dios, 7 duplicado. TELEFONO 1109. Asfalto. Fabrica Española se ofrece para hacer caminos y pavimentos para evitar sus hundimientos. Razón, Agustín, 15. PISO PANC. PAR. Se arrienda desde el día un local en la plaza de San Agustín, 9, con dos puertas, estancias y retrete. No se permite almacenar. Cajones usados, de tocos samanos, venta Peto, Beto, 1. Teléfono 2858. Solares. Se venden en la carretera del San Pablo, Informes, Obdulio Branca, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba.

SAN RAFAEL. GRAN FUNERARIA CATOLICA. ALFONSO XII, NUMERO 102. TELEFONO NUM. 2970. Rafael Vazquez Blanco. ECONOMIA Y PRONTITUD.